

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA ESTEREA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIAL, TRIM. 5, ANO, 18; PORTUGAL, 8 PTAS.
Y 30 ANO; ULTR. Y EXT. 12 TRIM. Y 45 ANO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la correspondencia
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚM.

AÑO XL. NÚM. 11484

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 11 de Setiembre de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

AGUA DE COLONIA
Imperial, a 5 pesetas litro.
PERFUMERIA EXÓTICA
30, PRECIADOS, 30.

TRANSPORTES A GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD
para Ultramar. Calle de Alcalá, núm. 12.

EL PREMIO segundo, de 125.000 pesetas,
y sus dos aproximaciones del
sorteo de ayer se pagan en la administración de loterías
núm. 30 de la calle del CORREO.

NAPOLEON FOTOGRAFO
PRINCIPE, 14.
ESPECIALIDAD en retratos de niños y
REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

LECHE PURA DE ROBUSTAS VAGAS
bretonas y flamencas.
servicio a domicilio en cafeterías precintadas.
Vaquería francesa, Capellanes 14 y 16.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

HACIENDA.—Reales decretos confirmando en el cargo de jefe de la fábrica Nacional del Timbre a D. Federico García Paton, y declarando jubilado a D. Faustino Ruiz y Pérez, cesante del cargo de segundo jefe de la suprimida dirección de Impuestos.

FOMENTO.—Reales decretos autorizando las transferencias de los ferrocarriles de Gandía a Denia y de Játiva a Alcoy, hechas por D. José Campo a favor de la sociedad de los ferrocarriles de Almansa a Valencia y Tarragona.

—Otra autorizando a D. Ramon Domingo Arnau para que ocupe los terrenos de dominio público necesarios para la construcción del ferrocarril de las minas de hierro del Bosque y Vulcano, situadas en Morata, a la playa de Paracuellos, en el Mediterráneo.

DEL EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

París, 10.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 85-80.
4 por 100, 104-25.
Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 73-80.
Obligaciones de Cuba, 513-00.
Consolidados ingleses, 97 3/16.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 73 5/8.

Las Palmas (Canarias), 10.
(Recibido por el cable de la compañía Nacional Española).

Mañana saldrán de este puerto el aviso *Goeland* y el crucero *Ariego*, habiendo reparado el primero sus averías dentro del puerto de refugio. Ayer salió el *Nord-America* para Montevideo, conduciendo a su bordo a la compañía de ópera que ha cantado en el gran teatro. De Lucía, las hermanas Fabre Coronisi y otros de los artistas que la forman han causado grande entusiasmo.

Berlín, 10.
La Gaceta Nacional, dice que la visita del emperador de Rusia a Alemania se verificará durante el actual mes de setiembre, después que terminen las grandes maniobras militares.

París, 10.
Los boletines publicados sobre la enfermedad del príncipe de Mónaco presentan a este en un estado de prostración extrema.

Londres, 10.
En la mañana de hoy ha sido encontrado en Witcheapel el cadáver de otra mujer asesinada y mutilada en circunstancias análogas a las de los precedentes crímenes.
El cadáver se hallaba dentro de un saco, falto de cabeza, de piernas y de brazos.

París, 10.
En el banquete celebrado ayer en el ministerio de Negocios extranjeros, en honor de los hijos del khedive, Mr. Spuller brindó por aquel príncipe, hizo constar la leal y desinteresada amistad de Francia para con Egipto y los indisolubles lazos de tradición, intereses y simpatías que unen a ambos pueblos.

El *Diario Español* publica anoche una carta de Albacete cuya inspiración se atribuye al general Cassola y en la cual se consideran como del ex-ministro de la Guerra las siguientes opiniones:

«Creo que la vaguedad en que se desenvuelve la política impide apreciar su situación con exactitud; pero esto mismo hace presumir que se modificará radicalmente el gobierno antes de la reunión de Cortes.

Entiendo que al Sr. Sagasta le conviene más que a nadie intentar la reconstitución del partido liberal, pero no recurriendo a las ofertas de carteras—pues así no lo conseguirá—sino transigiendo con los principios sostenidos por los coincidentes.

Por esto insisto en suponer que la situación del gobierno es desesperada, precisando la crisis antes de que las Cortes reanuden sus tareas.

Considera los dogmas de los partidos estrechos y cerrados pues no es comprensible a su juicio que a las grandes masas de los mismos se las obligue a pensar uniformemente exhibiendo así el propio criterio.

Así como la disciplina significa la abdicación de la voluntad aboga el general Cassola, por los gobiernos oportunistas que pueden resolver todos los problemas políticos y económicos sin detrimento de los ideales de los partidos.

Respecto a las manifestaciones de la opinión entiende que solo revisten autoridad las del sufragio, careciendo de ellas así la prensa como los partidos.

Tampoco el parlamento lo considera verdadera expresión de la voluntad del país, pues se elige por un sistema de considerables restricciones; y el sufragio que exprese la verdad no puede estar a merced de las pasiones políticas.

Si el gobierno llegase a realizar la reforma electoral habrá terminado su misión en sentir del ex-ministro de la Guerra.

Por último defiende la inteligencia de todas las fracciones del partido liberal que tienen representación en el Parlamento; pero inteligentemente en vez de atender a los ideales que sustentan cada una de ellas sirva para facilitar la resolución de los problemas que interesan al país.

Hoy miércoles tendrá lugar en el teatro Felipe el beneficio de la Srta. Pastor, tomando parte la distinguida triple doña María Montes.

Mañana jueves se verificará en este teatro el beneficio de la familia de D. Eduardo Lustono, tomando parte el popular primer actor D. Ramon Rossell.

Los billetes para esta función se expenden en contaduría a las horas de costumbre.

TELEGRAMA TAURINO:
El Molar, 10 (6'50 t.).

Los toros que se han corrido de D. Joaquín Cabanillas han sido buenos. El matador Narantjo, pasando ha estado regular, é hiriendo, bien: el Toledano, superior en todas las suertes: en banderillas y bregano se han distinguido el Pito y el Chispa.—El correspondiente

A las ocho terminó anoche la reunión de los ministros en el despacho del de la Gobernación.

Tuvo un carácter esencialmente administrativo, y existió completa uniformidad de pareceres en los asuntos tratados, que no fueron pocos.

El ministro de la Guerra llevó el expediente de indulto de cinco reos militares de pena capital en Manila, negándose el indulto por las circunstancias del delito.

También se dió cuenta de un proyecto de decreto importantísimo acerca de la reorganización de las clases del ejército activo de reserva, cuyo proyecto, aunque fué discutido, no quedó resuelto, sino sometido al estudio del ministro de Hacienda para el examen de la parte económica del mismo, por lo que grava al Tesoro.

El Sr. Becerra sometió a la atención de sus compañeros un decreto relacionado con la cuestión económica de Filipinas, rebajando el interés del 6 por 100 que abona la Caja de Depósitos de Manila, al 5, cuyo proyecto fué aprobado.

Después expuso su pensamiento sobre la reforma de la enseñanza en Ultramar, discutiéndose por los ministros, aunque en líneas generales, y acordando dejar el asunto para la próxima reunión, en que el Sr. Becerra llevará formulados los correspondientes decretos.

El ministro de Hacienda dió cuenta de la cuestión de contabilidad surgida en el Consejo de Estado por la falta de pago desde el mes anterior a los individuos y dependientes del mismo a consecuencia de no haberse consignado en el presupuesto de la Presidencia del Consejo de Ministros cantidad bastante para atender a las necesidades de aquel con la nueva organización que se le dió. La provisión de todas las plazas de aquel alto cuerpo ha puesto de relieve esta deficiencia no advertida antes, porque existiendo algunas vacantes era suficiente la partida consignada. El asunto quedó fácilmente zanjado por una transferencia de crédito.

Asimismo llevó el Sr. D. Venancio González el expediente de cesión al ministerio de Fomento por el de Hacienda, del convento de San Marcos de León.

El ministro de Fomento dió cuenta de algunos expedientes de pequeña importancia relativos a carreteras, y el ministro de la Gobernación de los últimos telegramas de Vigo que continúan siendo satisfactorios, a pesar de lo que siguen las excesivas precauciones sanitarias adoptadas en Portugal.

El señor marqués de la Vega de Armijo en carta al señor ministro de la Gobernación, de que éste dió cuenta, le anuncia que regresará a esta capital el próximo viernes, y como hace algunas indicaciones respecto de varios asuntos, entre ellos, el de repartura de Cortes, opinando que debe ser hecha primeros de noviembre, los ministros hablaron también de esto, coincidiendo con el pensamiento del Sr. Vega Armijo, y el que parece ser también del Sr. Sagasta, según dicen los telegramas de San Sebastián.

Nada hablaron los ministros de política, según manifestaron, y nada tampoco de personal.

Respecto a orden público, las noticias

de provincias acusan tranquilidad en todas partes.

El viernes 4 sábado se reunirán nuevamente los ministros con asistencia del de Estado.

Varios colegas suponen anoche que el domingo último conferenciaron en París los Sres. Ruiz Zorrilla y marqués de Santa Marta.

A republicanos muy caracterizados oímos negar anoche que hubiera existido dicha conferencia en París, entre otras razones, porque el señor marqués de Santa Marta no se ha movido de Biarritz.

Ha oído decir un colega que los federales disidentes se proponen recoger firmas en todas partes para formular una protesta contra las últimas declaraciones del Sr. Pi Margall.

Hacia tiempo que en Tarragona circulaban con bastante insistencia rumores de que en el sepulcro del almirante Roger de Lauria no existían restos humanos.

Una comisión de monumentos históricos y artísticos ha procedido, por encargo de la real Academia de la Historia, a levantar la losa del sepulcro, que al lado del enterramiento de Pedro III, en Santa Creus, encierra los restos del insigne marino, los cuales fueron encontrados juntamente con los del ataud de cristal que los encerraba.

El alcalde, Sr. Mellado, suspendió ayer ocho empleados de consumos que venían cobrando su sueldo sin prestar servicio.

En la orden del día de la próxima sesión del Ayuntamiento, figura el proyecto de organización del cuerpo de consumos.

La Liga de las mujeres socialistas de Francia ha acordado presentar para las elecciones del 22 del actual tres candidatas, que son las Sras. Potoníe Pierre, Saint Hilaire y Astié de Valsayre.

Hasta ahora no se sabe por qué circuncrpciones se presentan.

De **PROVINCIAS** ha recibido esta madrugada **LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA** los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Málaga, 10 (8'30 n.).
El Sr. Romero Giron ha llegado a esta capital de paso para Almería, donde va a informar en la célebre causa contra los comerciantes de Berja. Le acompañan su hijo y el distinguido letrado Sr. Perez Valdivia.—Lern.

Anoche salieron para Cádiz, a fin de que por el vapor del viernes próximo lleguen a Tánger algunos regalos ofrecidos por la reina regente y por el gobierno a S. M. sherifiana y a los altos dignatarios de su corte.

El Sr. Figuera, ministro plenipotenciario de España en Marruecos, debe en breve presentar al sultán sus credenciales; siendo costumbre tradicional y nunca interrumpida que en tan solemne acto se lleven varios regalos al soberano marroquí.

Entre los enviados a Tánger con tal motivo, merece mención especial el de su

majestad la reina, que consiste en un magnífico carruaje, con dos soberbios portos de la real yeguada de Aranjuez y las correspondientes guarniciones.

Para los personajes de la corte del sultán se destinan: tres alfombras de terciopelo, un timbre, doce mantas entre jerezanas y valencianas, una cartera de despacho de piel de Rusia, un rico reloj de sobremesa, y finalmente, un juguete automático, consistente en un negro lujosamente vestido, que toca, con perfección que envidiaría Juan Brea, la guitarra, y que sin duda entretendrá los oídos de alguna gentil a la par que aburrída odalisca.

Completan, por último, esta serie de regalos, un alfanje de Toledo, un revólver damasquinado y 50 fusiles de uno de los más modernos sistemas.

El viernes el tren que sale de Cádiz a las seis y treinta y cinco, estuvo a punto de chocar con otro tren de mercancías que iba de San Fernando para Cádiz.

Los dos trenes marchaban por una misma vía, y si no hubiera sido por la prontitud y ligereza de los diferentes maquinistas, quién sabe si hubiera lamentado una catástrofe. Entre los dos trenes quedó una distancia de unos nueve metros.

Los viajeros que iban en el tren de Cádiz se bajaron de los coches, a causa de temor de que ocurriese una catástrofe.

El emperador de Alemania ha regalado al rey de Italia una petaca magnífica adornada con dos chapas de oro cinceladas simbolizando la Triple Alianza, trabajo de un platero alemán, que representa por un lado las armas y las banderas de Alemania, de Austria y de Italia, agrupadas y protegidas por un león rampante, y por el otro lado los retratos, de un gran parecido, de los tres soberanos, Humberto I, Guillermo II y Francisco José I, con esta inscripción: *Vivibus unitis.*

Anoche a las nueve y media, en la calle de San Simon, estaban varios muchacho jugando con un cajón, al que hacían servir de carro, cuando éste volcó y el que iba dentro, que era zapatero, se clavó el vientre una cuchilla que llevaba en el bolsillo.

En grave estado fué conducido a la casa de socorro y de allí con pocas esperanzas de vida pasó al hospital Provincial.

Sus caritativos compañeros al saber lo ocurrido apelaron a la fuga.

El herido se llama Manuel Suarez Cataluña, tiene 14 años de edad y vive en la calle del Olmo núm. 33, piso tercero.

Anoche a las once estaba sentado un sujeto a la puerta de la casa núm. 18 de la calle de Olozaga, cuando fué atropellado por el coche de punto núm. 372, cuyo caballo iba desbocado, causándole heridas graves en la cabeza y las piernas.

En mal estado fué conducido el paciente a la casa de socorro. Se llama José Alarcón y tiene 46 años de edad.

El cochero fué detenido.

Ayer se presentaron en las tenencias de alcaldía 20 reclamaciones electorales: 11

Abrió el secreter y halló en seguida la Biblia.

Al abrirla, lo primero que saltó a su vista fué la declaración de Gaspar acusando al duque de Bucy-Lornans de haber enterrado vivo al niño encontrado.

—¿Será eso lo que Fabricio quería ocultarme?—se dijo.

Pero del volumen cayó un papel. Recojólo y lo leyó.

—No es mi hijo!...
Sus cabellos se habían herizado y un sudor frío brotaba en gruesas gotas por todo su rostro.

Cuanto tiempo permaneció así, el mismo no lo supo, pero de pronto oyó en el cuarto bajo gritos ahogados y el ruido de una lucha...
—¿Qué es esto?

Y cogiendo de su secreter el cuchillo de caza se lanzó fuera de la habitación.

XXII

La primera idea de Gabriela había sido el no aparecer en el comedor y enviar a decir a la hora de comer que estaba algo indispueta.

Pero luego reflexionó que valía más no llamar la atención. Podrían subir a saber noticias suyas y la duquesa Regina tal vez se empeñara en entrar a verla. Resolvióse ha tener valor y no hacer nada que fuera inusitado.

Hasta se esforzó durante la comida en ocultar su preocupación y lo consiguió bastante.

La duquesa aquella noche parecía más turbada que ella, tanto que con pretexto de una jaqueca, Regina apenas comió.

De cuando en cuando miraba hacia Gabriela que estaba encantadora con su sencillez vestido y hablando con su modestia y amabilidad acostumbrada.

El duque únicamente sostuvo la conversación. Pingia una gran tranquilidad de espíritu y hablaba con desenvoltura de la *soirée* del duque de Aubertual, adonde debía ir a las once.

Había resuelto, en efecto, presentarse en su entrevista con el doctor Mario en traje de etiqueta y con la imponente cadencia de cruces que le habían sido, naturalmente, otorgadas durante el imperio.

Terminada la comida—eran las ocho y cuarto,—Gabriela dió las buenas noches a su padre y saludó a la duquesa.

Al inclinarse ante ella notó en sus ojos, con bastante sorpresa, una mirada como de enternecimiento.

—Nada...—dijo Regina.—Mañana os hablaré, Gabriela.

La joven respiró y se apresuró a marchar.

—Venid—dijo el duque a Regina, llevándosela a una salita contigua al comedor.—Demost tiempo a Gabriela para que efectúe su fuga.

Luego volviéndose hacia Regina, añadió:
—¿Os habeis vuelto loca! ¡Creei, palabra de honor, que ibais a enterneceros!

—Sí—dijo Regina,—ha sido más fuerte que mi voluntad. Si no hubieseis estado ahí, habría detenido a esa pobre niña al borde del abismo. ¡Ah! ¡es realmente terrible, caballero, lo que vamos a hacer!

—Olvidais que sois vos misma la que lo habeis concebido y arreglado todo. Y os alabo de ello; ha sido una idea feliz, porque no os ocultó que la partida que vamos a jugar nosotros aquí, me parece difícil y arriesgada. Es preciso, por lo tanto, que tengamos preparada la revancha, y que por lo menos tengamos la seguridad de ganar la otra.

—¡Ah! ¡vos, que sois tan gran jugador, juzgais ya perdida vuestra partida!

—Perdida, no; comprometida, sí. Ese señor de Senceny no habrá arriesgado el golpe que intenta sin tener en su favor probabilidades y medios de éxito, con los cuales pueda contar. Hablemos, pues, de eso que tanto nos interesa.

Yo al principio sabré presentarme con energía y audacia, pero si me vais ceder y replagar bandera, no os inquietéis é imitad de buena voluntad mi prudente retirada. Sois lista é inteligente y sé que puede uno fiarse en vuestra habilidad y presencia de espíritu.

El duque miró su reloj.

—Creo que ya hemos dejado a nuestra fugitiva el tiempo suficiente para marcharse. Podemos subir cada uno a sus habitaciones sin miedo a molestarla. ¿No habeis preparado algun medio para saber si se ha marchado?

—No he querido que ninguno de nuestros criados comprendiera nada.

—Habeis hecho bien, pero la he observado durante la comida, y podemos estar seguros de que ya está lejos. ¡A las nueve al salon, es decir al campo de batalla!

Pero a las nueve, cuando los criados fueron a advertir al duque y a la duquesa la llegada del vizconde de Senceny, no era en el salon del hotel en donde les esperaba, sino en las habitaciones de la duquesa viuda.

A última hora, es decir, un poco antes de las nueve, Mario había enviado una esquela a la anciana duquesa suplicándole que la grave entrevista que había solicitado tuviera lugar en su gabinete.

La señora de Bucy-Lornans había accedido a sus ruegos, y el duque, aunque muy contrariado, no tuvo más remedio que ir a la habitación de su madre.

Al entrar no vió a su lado más que al señor de Senceny y un señor de aspecto respetable, en el que conoció al señor Morlot, antiguo notario del señor Cardinet, el mismo que había redactado su contrato de matrimonio con Clotilde.

—El señor Morlot!—dijo el duque con son-

ria feliz con daros mi vida, sino para vos misma.

—Espero, por consiguiente, que esta noche nos veremos. En cuanto os halleis entre vuestros amigos, ya estais salvada.

—Si sé que mi carta ha llegado a vuestras manos, el no tener contestación vuestra significará. ¡Creé.

—Vuestro apasionado y adicto,

MARIO.

Gabriela leyó esa carta con una emoción y una ansiedad inesplicable. ¡Un lazo! le tendían un lazo en el hotel de Bucy-Lornans!... Ya tenia ella ese presentimiento.

Las maneras forzadas de su padre, y cariñosas de la duquesa, la habían más de una vez inspirado sospechas y dudas.

La joven llamó é hizo que subiera el criado que había llevado la carta.

—¿Me habeis esperado mucho tiempo?—le preguntó.

—Cerca de una hora, señorita. Tenia orden del señor de Senceny, mi amo, de no entregar la carta más que a vos misma. Abajo he dicho que traia un recado del señor Morlot. El la cayo sin duda ha ido a advertir a alguien en el hotel y ha vuelto diciéndome que dejara la carta, a lo que yo me he negado.

Entonces me han dicho que no sabian a qué hora volveria la señorita y que no podia esperar... Yo contesté que esperaria a la señorita en la calle... En vista de eso, me dejaron en paz.

—Buena. Habeis obrado perfectamente, gracias. Decid simplemente a quien os envia que no hay respuesta.

El criado saludó respetuosamente y se retiró.

Gabriela se quedó sola, entregada a mil ideas que la trastornaban. Maquinalmente se quitó el traje de amazona sin llamar a su doncella.

Al quitarse el guante roto, abrióse de nuevo el arañazo del dedo, cuya sangre se habia ya secado. Quitose entonces del anular una sortija que llevaba, dejándola encima de una mesita y pasó luego a su cuarto tocador, a lavarse su mano llena de sangre.

En aquel momento su camarera entró y le entregó una tarjeta.

La joven la leyó.

EL ARABE DAUMONT, PRIMER VICARIO.

socorridos é aumentado en proporciones que no se habian previsto y nos hallamos sin recursos...

—Basta, señor abate,—dijo Gabriela.—O agradezco la buena idea que habeis tenido de dirigiros a mí. Tened la bondad de esperar un momento.

Fuese a su cuarto y volvió con un billete de mil francos, que alargó al sacerdote.

—Os doy las gracias, señorita, en nombre de vuestras huérfanas.

—Cuántas veces querais asociarme a vuestras buenas obras, os ruego que llameis sin vacilar a mi puerta.

El sacerdote se inclinó sin responder. Ya no le quedaba sino marcharse, Gabriela deseaba hallarse sola y sin embargo no se iba.

—Señorita,—dijo algo turbado—un momento más. No quisiera por nada del mundo parecer a vuestros ojos, que me ingeria, yo, un extraño para vos, en cosas intimas y que no debían salir del círculo de la familia, pero sois tan digna del interés de todos que creeria faltar a un deber de conciencia, sino me atreviera a daros un consejo que puede evitaros serios peligros.

—¿Peligros?... ¡Qué quereis decir, señor abate?—dijo Gabriela sorprendida.—¿De dónde me habeis de llegar estos peligros?

—Señorita no puedo explicarme claramente, pero debéis buscarlos entre los que os rodean. En mi carácter de hombre y de sacerdote, no debo ni me gusta aconsejar la desconfianza, pero hay casos en que la desconfianza es prudencia! Tened cuidado, señorita! ¡tened cuidado!

Gabriela relacionó el consejo de aquel sacerdote desconocido con el que había recibido del señor de Senceny. ¡Mario no se habia equivocado!

—Os doy las más expresivas gracias por el consejo, señor abate—dijo.—Ya me han avisado por otra parte de esos peligros que me amenazan y no puedo agradecer mejor vuestra solicitud que diciéndome que velan por mí y que espero pronto se verán conjurados esos peligros.

—¡Dios sea loado, señorita! Nadie hace votos más sinceros que yo por vuestra felicidad.

El sacerdote saludó de nuevo y salió. Cuando atravesaba el vestibulo se halló ante la duquesa Regina que acababa de entrar en el hotel.

Hizo un movimiento y sus ojos brillaron. La duquesa le miró con fiijeza.

Entonces se inclinó profundamente ante ella como si no hubiese querido que viese su rostro y pasó.

Regina le vió alejarse con inquietud.

—¿Es singular!—se dijo—¿en dónde he visto esos ojos?

Y dirigiéndose al lacayo:
—¿De dónde viene ese sacerdote?—preguntó.
—De las habitaciones de la señorita Gabriela.
El cura mientras tanto subia al carruaje que le habia llevado.
—Calle de Rivoli, 33 bis—dijo al cochero.
En el número 33 bis de la calle de Rivoli vi-

de inclusión, una de traslado, tres por omisión y cuatro por errores. Se presentaron también a registrar las listas 26 personas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta madrugada de su correspondiente especial acerca de la corte los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: San Sebastian, 10 (4:20 t.).

El Sr. Sagasta me ha manifestado que todas las cuestiones sobre disidencias entre los ministeriales son fantasías de un verano que trascurrirán sin suceso alguno que preocupe la atención de la prensa periódica. Niega todo fundamento a los rumores de crisis a plazo fijo, añadiendo que si alguien tiene impaciencia por ser ministro, que espere.

Dice el Sr. Sagasta, que lo que se ha dicho sobre nombramiento del señor conde de Xiqueña para embajador en Roma es asunto muy viejo y falso hoy de fundamento. Me ha dicho asimismo el señor presidente del Consejo, que el gobierno se ocupó oportunamente en las cuestiones municipales, llegándose a un acuerdo, y que este es asunto resuelto de perfecta conformidad entre todos los ministros.

Propone hacer algo antes de que las Cortes se reúnan para acabar con las disidencias del partido liberal, reconociendo lo inconveniente que sería premiarlas con cartas, estableciendo así funestos precedentes para el porvenir.

A propósito de los trabajos de la minoría republicana, opina que han de ser completamente estériles, disfrutando como hoy se disfruta de toda la libertad posible.

Esta decidido, para coronar la obra de las actuales Cortes, a proponer al final de la quinta legislatura la concesión de una amnistía general para toda clase de delitos políticos, si los partidarios de los procedimientos revolucionarios no comprometen la tranquilidad pública.

Censura que la Liga agraria no se haya ocupado en Barbastro de la obra del canal de Aragón y Cataluña, más eficaz para favorecer la agricultura que la subida de los aranceles, que pudiera motivar graves cuestiones sociales. Me señaló como aspiración de gobierno, transformar el impuesto de consumos hasta convertirlo en meramente municipal, que es el carácter que verdaderamente debe tener.

Mostrose poco dispuesto a plantear el impuesto sobre la renta, mientras España necesite del crédito que resultaría quebrantado, sin producir esta medida más de cuatro millones de pesetas.

También me dijo, por último, que no se proveerán las senadurías vitalicias hasta la víspera de la reunión de las Cortes, y que si permanece aquí, no es que esquivе las cuestiones políticas en el seno del gobierno, puesto que no existen.—Aguilar.

San Sebastian, 10 (11:50 n.). El concierto celebrado en Ayete ha resultado muy brillante. S. M. la reina vestía de negro con flores bordadas, color heliotropo, y como única alhaja un alfiler en forma de pensamiento con un brillante en el centro figurando una gota de rocío. S. M. conversó afablemente con casi todos los invitados. En el intermedio se sirvieron en el parque pastas, emparedados, té, helados y jerez.

El Sr. Castelar ha aplazado su viaje a París, por hallarse gravemente enfermo un individuo amigo suyo. Irá a Francia por Barcelona el lunes próximo. En el gran concierto de despedida que dará el maestro Breton a beneficio de la orquesta, la Sra. Tormo ejecutará solos de arpa, terminando la fiesta con un cotillon.—Aguilar.

San Sebastian, 10 (5 t.). Ha llegado el Sr. Alonso Martínez, quien asiste con el presidente del gabinete al

concierto Breton en el parque de Ayete, fiesta a que se hallan invitadas las damas de S. M. y todo el elemento oficial.—Aguilar.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. De nuestro correspondiente especial acerca de la corte recibimos hoy las siguientes noticias: San Sebastian, 9. Los que me hacen el honor de leer las cartas que dirijo a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA habrán observado que dedico pocas líneas a la corte.

Desde que S. M. la reina verificó su expedición triunfal a Barcelona, se halla apartada casi por completo de toda fiesta y sustituye los esplendores del trono de España con los detalles íntimos de la vida de familia. Referir lo que hace la soberana sería penetrar en la santidad de un hogar y llevar a las columnas de un periódico las efusiones de un corazón que obedece con obsequiosa influencia al dulce y hermoso sentimiento de maternidad. Gusta la reina de vivir olvidada, si posible fuera, en su residencia de Ayete, y con notoria persistencia huye de lo ceremonioso de los actos oficiales para ser en esta playa un bañista más.

Como en la vida de una reina es muy difícil señalar la divisoria de lo público y lo privado: como en las alturas del trono apenas hay detalle que no revista interés y trascendencia para el país, que cifra su esperanza en D. Alfonso XIII, el correspondiente se ve perplejo para cumplir los deberes de su cargo en armonía con los deseos de S. M.

La reina regente ha salido estos días de su voluntario aislamiento, ya para recogerse con la gracia que Ramos Carrion y Vital Aza desarrollaron a manos llenas en El señor gobernador, ya para celebrar la erección de un nuevo templo y asociarse a la alegría del vecindario del antiguo San Sebastian favorecido con la obra que le permite cumplir con mayor comodidad sus deberes cristianos.

El telegrama transmitió oportunamente detalles de estas fiestas. Por la concurrencia resultó la inauguración de la iglesia con marcado tono aristocrático. El elemento oficial tenía puestos preferentes, formando variado conjunto los uniformes de los marinos y militares, la gallarda de los batallones de S. M., que, sobre el hombro y en ausencia de los alabarderos, daban la guardia de honor al pie de las gradas del presbiterio y los trajes de etiqueta de las autoridades civiles.

Excepción hecha del reducido número de invitados, llenaban las señoras la espaciosa nave hasta la puerta de entrada. La hermosa representación del bello sexo mostró el año más decidido por colocarse en los sitios donde mejor pudiera ver a S. M.

La real familia formaba interesantísimo grupo, bajo el dosel grana, al lado del Evangelio. La reina, vestida de negro, parecía el emblema de la virtud y cercada de querubines.

La iglesia del Antiguo, casi sin capillas; sin imágenes casi, viene a justificarse la frase de que San Sebastian es la más meridional de las poblaciones francesas.

Para acentuar más el gusto del otro lado del Pirineo trajeron un suizo de Bayona. Su estatura elevada, su traje llamativo en el que se combinaba el paño grana y los adornos dorados; el sombrero de tres picos con plumas blancas y una alabarda enmohecida, daban extraño voir à su figura que quitaba la devoción y atraía las miradas.

Sin responder a necesidad alguna del culto era extraño contemplarlo con sombrero puesto ante la majestad de la reina de España y a la presencia de Dios Sacramento.

Su cometido en las funciones inaugurales era guiar al clero al benedictor de la iglesia y acompañar al vicario en una cuestionada hebra durante la misa rezada por el obispo de Vitoria, cuestion que produjo una fuerte suma y puso por lo inesperada en grave aprieto a muchos concurrentes que llevaban desprovistos los bolsillos.

La orquesta de Breton inundó con raudales de armonía los ámbitos del templo, interpretando con todas las delicadas e imaginables la marcha festival de Gounod y el inspirado y bellísimo Adagio de Mozart.

El gran suceso artístico era que el baritonero Sr. Tabuyo iba a cantar O salutaris de Lefebvre y los fieles hicieron profundo silencio al oír las primeras notas.

El sagrado recinto era estrecho para el debido desarrollo de las ondas sonoras. La voz del artista estensa, flexible y agradable es firme garantía de que alcanzará éxitos en el teatro Real de Madrid.

Ignacio Tabuyo nació en Rentaria el año 1864. Abandonó la carrera de arquitecto para dedicarse al canto, recibiendo las primeras lecciones del baritono Napoleón Verger.

En octubre de 1887 marchó a Pádua a perfeccionar su educación artística, dirigido por el maestro Selva, y el 29 del presente mes hará un año que verificó su primera salida a la escena, cantando en Milan La Favorita, con éxito lisonjero.

En diciembre de 1888 y en enero y febrero del año corriente cantó en Brescia las operas de Verdi, Aida, Trovador y Un ballo in maschera, ganando muchos aplausos.

En Venecia dió después seis audiciones extraordinarias de Ernani, y en mayo último cantó en Verona la ópera Carmen, afirmando más y más su reputación artística.

Cuenta, pues, veinticinco años, y es el único baritonero que a dicha edad pisa las tablas del teatro Real de Madrid, nuestro máximo. Como le llaman los italianos.

Ignacio Tabuyo es un baritonero de porte distinguido, de figura agradable y de mucha cultura. El porvenir le sonríe y le ofrece señalados triunfos en su brillante carrera.

La corrida de vacas con que el barrio del Antiguo festeja la inauguración de la iglesia, regocijó grandemente a la real familia, que presenció el espectáculo en una tribuna levantada cerca del recinto de la carretera de Zarauz. La cuerda a que el animal estaba atado, marcaba en tensión el radio del círculo en que se movía, y a cada carrera derribaba a los espectadores, produciendo incidentes de todo género cómicos y grotescos, y daban sustos de primera magnitud a los que se veían a punto de ser cogidos.

El campo de maniobras de las fuerzas de la guarnición era el teatro de la fiesta. Allí se aplañaban las masas populares, fraternizando con el ejército y la marina en la tarea de lidiar las vacas.

El Sr. Sagasta, acompañado del Sr. Villanueva, quiso ver de cerca el espectáculo y se confundió con la multitud, sin temor a las apreturas ni a las cogidas. Desde la tribuna regía presenció el arcaico, que más tarde bailaron los mozos del barrio.

La reina y sus augustos hijos despertaron aquí cada día mayor interés y cariño. El trono de D. Alfonso XIII tiene sólida base en el corazón de los españoles.—Aguilar.

La odisea de un emigrante: Los periódicos de Palma de Mallorca lamentan el número de emigrantes que parten de aquel puerto, al cual acaba de regresar un español llamado Pedro Amengual, que ha referido en la prensa local sus desdichas de la emigración. Salido dicho sujeto de Barcelona en el mes de abril y le cerraron en un buque que, después de algunas peripecias marítimas, llegó a Buenos Aires. Con otros compañeros emigrantes fué recibido por varios capataces, los cuales les condujeron al hotel Internacional, especie de vasta choza con camarotes, más incómodos que los de los buques, y allí, todos mezclados, hombres, mujeres y niños, permanecieron por espacio de cinco días esperando que los patrones fueran en su busca. Trescurridos los cinco días, el gobierno argentino da colocación a los que carecen de ella.

Durante los días que permanecimos en el dichoso hotel, dió el mismo Amengual, nos dieron por todo alimento una especie de panes de arroz que hacíamos hervir en unas calderas que de trecho en trecho había colocadas, y algún trozo de carne, a veces entrada ya en descomposición.

Y desesperado y hambriento, el emigrante ha vuelto a Mallorca, recomendando a todo el mundo que no vaya a Buenos Aires.

Entre los asuntos que figuran en la órden del día para la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento, hay un dictamen de la comisión séptima sobre la forma más conveniente de reorganizar el cuerpo del resguardo y visita del impuesto de consumos, y otro de la comisión quinta proponiendo la aprobación de los pliegos de condiciones para la subasta del suministro de cal cáustica con destino a inhumaciones en el cementerio del Este y la celebración del remate.

En la tarde del 8 del corriente se suscitó en la plaza de toros de Zamora un grave conflicto que ocasionó no pocos destro-

zos en el local en medio de un verdadero escándalo. Había en la plaza unas 4.000 almas La corrida transcurrió sin incidentes de importancia, hasta que salió el sexto toro.

Era éste blando al hierro, y como no tomase las puyas de ordenanza, el público empezó a impacientarse, pidiendo unos banderillas de fuego y otros que el bicho fuese retirado al corral.

El presidente ordenó lo primero, y en aquel momento una nube de cascáras de sandía y de melón, de botellas y otros objetos cubrió el redondeo, haciendo imposible la lidia.

Las cuadrillas se retiraron entre barreras y entonces el escándalo no reconoció límites.

El redondeo quedó libre de obstáculos, salieron de nuevo los picadores y cuando en el público se desvanecía la duda de si iba a lidiarse otro bicho, la presidencia se retiró, empezando a quedar desocupadas varias localidades.

Un centenar de personas bajó entonces a la plaza y empezó a destrozarse la barrera, arrancando tablas, golpeando puertas y prendiendo fuego a cuanto encontraba a mano, sin que la guardia civil, que descendió al lugar de la ocurrencia, lograra apaciguar el tumulto, que duró hasta las ocho de la noche.

Los destrozos son de consideración, pues quedó derruida una parte de la barrera, se derribaron algunas pilas de piedra y varios tableros de la contrabarrera, desaparecieron gran parte de las balaustradas de madera de palcos y gradas y se sacaron de quicio la mayor parte de las puertas.

Para realizar esta hazaña, los hormonados se apoderaron de las herramientas que existen en una de las dependencias de la plaza.

Poco después intervino el juzgado para proceder a la formación de las correspondientes diligencias, disponiendo desde luego la detención de 20 personas. No ocurrieron, por fortuna, desgracias personales, habiendo sido apreciadas las pérdidas en una 7.000 pesetas.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche, ayer no llovió en ninguna de ellas. Faltan datos de Huelva, Jaén y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 32 grados, en Sevilla; la mínima, de 17 1/2 en Vigo.

Los vecinos del barrio de la Prosperidad, ya importante merced a las diferentes fábricas que varios industriales han empezado a instalar en aquella zona, no olvidan encaminar a sus hijos por la senda de la sana moral y educación cristiana.

Al efecto han fundado una hermandad bajo la advocación de Nuestra Señora del Carmen, y para solemnizar dicha fiesta, el sábado y domingo próximos habrá función religiosa y festejos populares.

El sábado se cantarán solemnes vísperas en la iglesia de la población, y terminando el acto religioso, una banda de música recorrerá las calles, ejecutando escogidas piezas; y a las diez de la noche se quemarán vistosos fuegos artificiales. El domingo se celebrará la función religiosa y ocupará la cátedra sagrada el reputado orador D. Miguel Barragan.

Por la tarde se efectuará la procesion pública con la imagen de Nuestra Señora del Carmen.

Al acto está invitado, y se cree asistirá, el alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Mellado, el teniente alcalde del distrito y otras autoridades.

Por la noche se organizará un baile público en la Plaza y se efectuarán otros en las casas particulares.

También se quemarán muchos caprichos de pólvora. Las fiestas prometen estar análogas.

La digna esposa de nuestro buen amigo el director general de Propiedades, señor Alonso Castriño, ha sufrido una dolorosa operación, habiendo experimentado una pequeña mejoría en su enfermedad.

A las ocho y media llegó anoche a París el eminente hombre público D. Antonio Cánovas del Castillo.

El comité central de Atenas de la confederación oriental, ha publicado una circular dirigida a los estadistas, comités y periódicos liberales y a todas las almas nobles, pidiendo ayuda en favor de los cristianos de Creta, víctimas de la devastación y el asesinato. En la circular se anuncia la publicación de una Memoria en que se relatarán minuciosamente los crímenes y crueldades cometidos por los turcos en los últimos años.

Dice un periódico de San Sebastian que es muy probable que la infanta doña Eulalia vaya en breve a pasar una corta temporada en aquella ciudad, hospedándose en Toquin-Eder, casa de campo que los señores de Satriestegui poseen en Ategorrieta y que ofrecieron a la infanta durante su estancia en Patinosa.

No solo en las provincias de Coruña y Lugo sino que también en la de Pontevedra, ha habido escasez en la recaudación por fin de agosto último.

En el pequeño pueblo de Alconera (Badajoz) las mujeres iniciaron hace pocos días el grito de «¡Abajo los consumos!» una manifestación que el alcalde logró dominar.

HAN FALLECIDO: En Pamplona D. Ricardo Lupuzcoa, Abarca. En Bilbao D. Pedro Sainz y doña Felicitana Palacios. En Cartagena la señorita doña Florentina Nieto. En Valencia las señoritas doña Rosa Vila y doña Francisca Lleo.

En Huesca D. Francisco Guillen y Domu. En Lérida doña Francisca Ibarz. En Gijón doña Martina Erdoce. En Jerez de la Frontera D. Manuel de la Cueva y Velazquez Gaztela.

En Zaragoza doña Ramona Gayan y Frasnó. En Ferrol doña Ramona Doldan de Martínez Carvajal.

Ayer fué obsequiado con un banquete en Santander el Sr. Romero Robledo. Según dice un telegrama, el jefe de los reformistas declaró que es hoy más firme que nunca su union con los señores Martos y Cassola.

Añade el telegrama que el ex-ministro conservador dirigió algunas censuras al gobierno, y dijo que jamás se unirá a los hombres que de él forman parte.

En el expreso de la tarde salió el señor Romero Robledo de aquella ciudad para San Sebastian.

Por la estación del Mediodía, y montados en los topes de los coches de un tren en marcha, intentaron introducir matute ayer dos individuos; pero advirtió el juego la Guardia civil, que se abalanzó al tren con riesgo inminente de su vida, y logró detener a los matuteros.

El proyecto del ministro de la Guerra reorganizándolas las clases de tropa tanto en activo como de las reservas en tiempo de paz y de guerra, consta de 280 artículos y su tendencia es mejorar a los oficiales, aliviándolos de ciertos servicios mecánicos que pasarán a sargentos y cabos, y beneficiar también a éstos aumentando el precio de reenganche; concediéndoles retro, que serán de 100 y 75 pesetas mensuales, respectivamente, a los que en la actualidad hayan cumplido 45 años de edad y lleven 20 años de servicio, y creando escuelas regimientales para la instru-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Hay muchos triunfos contra nosotros— dijo Regina. —El verdadero jugador no teme ni retrocede. —¿Ni aún cuando se apuesta la cabeza? —¡Os digo que jamás! —¿Hasta cuando ve perdido el juego? —Yo me guardo la retirada. Y el duque prosiguió; pero a su vez temblaba un poco, a pesar suyo: —Volved a vuestras habitaciones, Regina, y calmáos. Ambos necesitaremos luego de toda nuestra sangre fría. Cuando se quedó solo, cayó en un sillón, con la cabeza entre sus manos. —Este Felipe Perrault iba vestido de sacerdote, y un sacerdote es el que tiene la confesión escrita de Angela Drouard. ¿Si ese sacerdote y él no son más que una misma persona, ese hombre conoce ahora el secreto de todos nuestros crímenes!...

El día había sido para Fabricio un día de tormenta. No podía ni quería pensar. Sobre todo tenía miedo de pensar en Gabriela. Su imaginación, en cambio, se preocupó de una idea fija; se dijo que le era absolutamente preciso el recoger, antes que Santiago recobrara la vista, la carta de su madre que había dejado en la Biblia que estaba entonces en poder de su padre, y que, a pesar de sus pesquisas, no había podido encontrar. Como de costumbre, desde hacía ocho días, había almorzado con el ex-cazador furtivo, a quien encontró muy alegre y animado. —Voy a darte una buena noticia, hijo mío, —le dijo Santiago.—Nuestro buen amigo, el doctor Mario debía como tú sabes, quitarme el aparato, mañana por la tarde. Yo le hice observar que ésa era hora probablemente tendrías que estar en el hotel de Bucy-Lornans. Entonces, ese excelente doctor ha consentido en adelantarte la hora de la operación y mañana, antes del almuerzo es cuando vendrá a hacerla en tu presencia. —¿Cuanto me alegro, padre mío,—dijo Fabricio. Pero en su interior se decía que a medida que se acercaba el momento en que Santiago vería, se acercaba también el en que podría abrir la biblia y leer la carta acusadora. Hasta entonces no se había atrevido a hablar a su padre del estroviado volumen, pero en aquel momento estremo se decidió a ello. —Querido padre,—le dijo,—¿es que por casualidad habías cogido en mi despacho, de encima de mi mesa de trabajo, un libro, una biblia de trabajo, un libro, una biblia que yo dejé allí antes de tu marcha y no he podido volver a encontrar? —Yo la he cogido efectivamente,—dijo Santiago.—En esa biblia me hizo el doctor leer para estar seguro del buen éxito de su operación. Esa biblia que has debido hallar entre mis volúmenes, ha pertenido a tu madre y me la ha traído, feliz por haberla encontrado. —Sin embargo, no la he visto por aquí—dijo Fabricio.

LAS TRES DUQUESAS.

—No la has visto,—prosiguió Santiago,— porque rogué al doctor que la guardara en el secreter de la salita contigua con mis valores y otros objetos que me son queridos y que me he traído de casa para mayor seguridad. Aquí no hay cuidado, la llave no se separa de mí. —¡Ah! perfectamente,—dijo Fabricio algo turbado.—¿Me permites, padre mío, que vuelva a mi poder esa Biblia. —No, no. Cuando yo muera la tendrás, hasta entonces, es preciso dejármela como recuerdo de tu madre. —¡Oh! yo decía nada más que por un momento. —Bueno, Fabricio; entonces mañana, después que me hagan la operación, la cogereamos juntos. Y sin interrupción se puso a hablar del feliz momento en que iba a poder volver a ver seres y objetos queridos. Habló también con efusión de su otro hijo, de ese bueno y valiente doctor Mario, que le había demostrado tanta abnegación y tanta solicitud. —Fabricio, hijo mío, dime que has vuelto ya a sentir hacia Mario esos sentimientos de fraternidad y cordialidad que os unían en otro tiempo. Sé, porque él me lo ha dicho, que tiene la esperanza, la casi seguridad de casarse con la hermosa y noble joven a quien ama. ¿Dime, Fabricio, que ya no estás celoso de él y que le has perdonado su felicidad? Si Santiago Millot hubiera tenido vista en aquel momento, habría visto contraerse las facciones de Fabricio, fruncirse sus cejas y brotar de sus ojos un destello de odio y de rabia. Pero el joven se contentó con responder: —Tengo a Mario, padre mío, los sentimientos que debo tener. Y en su interior se decía: —¡No hay que vacilar! ¡es preciso llegar a la meta, arrancando Gabriela a ese Mario! Advertió a su padre, según el plan de Regina, que aquel día comiera con él y pasarian esa última velada juntos, y dejó al anciano doblemente feliz. Durante el día no hizo sino una corta aparición en el hotel de Bucy-Lornans, cruzó algunas palabras con Regina, para asegurarla que persistía en su terrible resolución y se fué de paseo por las calles entregado a todas las angustias de un remordimiento anticipado. Y para olvidarlos pensaba en la Biblia. ¿Qué medio emplearía para apoderarse de ella al día siguiente? ¿Si pudiera tener por un momento la llave del secreter en que estaba encerrada?... A la hora de comer habló poco; pero Santiago, que estaba loco de alegría, no lo notó y habló por dos. Al levantarse de la mesa fumando su pipa, hizo mil proyectos y habló con su acostumbrado buen humor. Al oír que daban las ocho, se levantó sorprendido: —¡Oh! he dejado pasar mi hora, me voy a la cama. —Padre mío, no te he dicho esta mañana, porque deseaba tener un momento esa Biblia

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Leoncio y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:37 y se pone a las 6:45.

CULTOS PARA EL 12

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Buen Suceso, y concluye la novena de la Virgen, orador por la mañana en la misa el Sr. Cardona y por la tarde, el Sr. Guijarro.

En San Pascual Jubileo de Cuarenta Horas, perpetuo. En San Luis sigue a la Virgen de Covadonga, orador: un padre dominico.

En San Millán, a la de Guadalupe, el señor Aza. En la V. O. T. de San Francisco, al santo, señor Aza.

En la Catedral y San Ginés, renovación solemnemente. En las Catalinas sigue el quinario anunciado: orador en obsequio a Santa Rosa, D. Filomeno Quevas.

La misa y oficio divino son de San Ramon Nonato. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en Monserrat, San Andrés ó Escuelas Reales de San Fernando.

En la iglesia de religiosas de San Pascual se celebrará el día 13, segundo jueves del mes de noviembre, los acostumbrados ejercicios de desagravios a Jesús Sacramentado.

Por la mañana a las ocho se dará la misa de Comunión general para todos los asociados, y por la tarde a las cuatro y media se rezará la estación, Santo Rosario, seguirá el sermón que predicará el Sr. D. Ramon Sarmiento, después se hará el ejercicio perteneciente al mes de septiembre y terminará con solemnidad.

Se solicita la asistencia de los asociados con sus escapularios.

El Coniro del Apostolado de la Oracion, establecido en la parroquia de Santa Maria, celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el día 13 del corriente. Por la mañana, a las siete y media, se celebrará la misa de comunión; por la tarde, a las cinco y media, se manifestará al Señor, rezándose la estación mayor y santo rosario; después el sermón, meditación, preces y reserva. A ambas funciones de mañana y tarde asistirá un coro de niños, los que, acompañados del armonium, entonanán inóctas al Divino Jesús.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 33,8 grados; la minima, de 16,3.

El día de hoy en Madrid ha sido aún más capuroso que los anteriores. El termómetro del Sr. Grassell señalaba: 23 grados a las siete de la mañana, 32 a las doce del día y 35 a las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yserías.) En la noche del 10 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, a 20 hombres, 6 mujeres y 1 niño.—Total, 27.

CHARADA

Tiene el pueblo tres y cuatro son notas primera dos a tercera y segunda tem y tres tres el niño dió; y es el todo fundamento de mi querido lector.

Solucion de la anterior: ADIVINA.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 12.—Parada: Primer batallón de Saboya y Canarias. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de Manila, D. Ignacio Galian.

Imaginería: señor comandante de María Cristina, D. José Senmenat. Visita de hospital: Wad-Rás, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: cuarto cuerpo de ejército, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las ordenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán de Manila.

OCURRENCIAS Y DESGRACIAS

En la bohardilla de la casa núm. 6 de la calle de San Lucas, se inició esta mañana un fuego que pudo ser estinguido a la media hora sin que, por fortuna haya habido desgracias que lamentar, y siendo las pérdidas materiales de escasa importancia.

Otro fuego se declaró esta madrugada en el tejaz propiedad de D. Cristóbal Garcia, calle de Zurbano, consiguiéndose que fuera estinguido al poco rato, no sin que quedara parte del edificio completamente destruido. Por fortuna, no hay que lamentar ninguna desgracia.

En la portería de la casa número 26 de la calle de las Minas, un pobre niño de 18 meses, llamado Angel Ruiz, sufrió graves quemaduras en un brazo y en la cabecita por haberse derramado encima una cazuela de agua hirviendo.

Un joven de 18 años, dependiente de la taberna establecida en la casa núm. 15 del paseo de las Delicias, fué detenido a las nueve de la noche, por haber cobrado de un parroquiano 225 pesetas, importe de ocho pelotas de vino, y no haber entregado a su ama más que 32 sin que haya justificado el paradero de las restantes.

OPOSICIONES

El tribunal de oposiciones a las cátedras de francés, vacantes en los institutos de Cabra, Palencia, Santiago, Segovia y Teruel, anuncia que los Sres. D. Nicolás Conde, D. Juan Galicia y D. Atanasio Mosquera, opositores a dichas cátedras y que figuran en la primera lista, se servirán presentarse el sábado 8 del próximo octubre, a las ocho de la noche, en el aula número 10 de la Universidad Central, a fin de actuar en el primer ejercicio.

Se previene a dichos señores opositores que de no asistir a dicho acto ó alegar causa legítima de su ausencia, les parará el perjuicio que haya lugar.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Se nos solicita que llamemos la atención del celoso teniente alcalde del distrito de la Audiencia, a fin de que disponga que ciertas jóvenes inscriptas en el registro de la higiene, no invadan la plaza Mayor, hasta después de la una de la madrugada, según está dispuesto por la superioridad.

DEUDA PÚBLICA

En cumplimiento de lo determinado en la ley de 18 de junio de 1885 y real orden de 22 de agosto siguiente, esta dirección general ha dispuesto que el día 18 del corriente mes, a la una de la tarde tenga lugar en el despacho principal de sus oficinas la cuarta subasta que corresponde efectuar en este año económico para la amortización de primero décimos del empréstito de 175 millones de pesetas y de documentos representativos de los mismos.

La suma disponible al efecto es la de pesetas 1.290.048,07, que se compone de 364.242,01 pesetas a que asciende el 15 por 100 del importe líquido de la recaudación obtenida por resultados de ejercicios cerrados de contribuciones é impuestos del Estado durante los meses de abril, mayo y junio últimos y de 927.806,06 sobrantes de la subasta anterior.

DIRECCION DE PROPIEDADES

Desde hoy hasta que se publique nuevo anuncio, las compraventas de azogue que se hagan a la industria nacional, en la forma determinada por la circular de 29 de diciembre de 1873, pueden seguir las clases en el interior, ó bien las del Li-

blecida en la Gaceta de 1.º de enero siguiente, sean al precio de 211 pesetas 74 céntimos cada franco, con 24 kilogramos por gramo de dicho metal.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA

Table with columns: INGRESOS, PESETAS, and various entries like De S. M. la reina regente, De la parroquia de San Martin, etc.

AVISOS UTILES

REAPERTURA DE LAS GLASES COLEGIO SAINTE-BARBE

CLASE DU PANTHEON. El Colegio de Sainte-Barbe se fundó en 1460. Fué reconstruido y agrandado en 1834.

SAINTE-BARBE DES CHOMPS. El pequeño Colegio, fundado en 1832, está situado en el campo de Fontenay-aux-Roses a 5 kilómetros de París, Hermoso parque; gran jardín para juegos; trabajo de los alumnos vigilado en estudio por los profesores. Se reciben los niños desde 6 años y pueden permanecer hasta las clases de 5.º.

SAINTE-BARBE DE PARIS. Grande y mediano colegio. Situado 2, rue Enjas, place du Pantheon. Los alumnos son recibidos desde el 4.º año hasta el fin de los estudios universitarios. Pueden seguir las clases en el interior, ó bien las del Li-

ceo Louis-le-Grand, para aquellos que deseen tomar parte en el concurso general. Se organizan avisos especiales para el bachillerato en letras y para los jóvenes que se dedican al comercio y la industria.

Se ha dado un gran desarrollo a los ejercicios corporales y a los juegos en los jardines de Fontenay-aux-Roses, adonde serán conducidos los alumnos invariablemente todas las semanas.

Preparacion para las Escuelas del Gobierno. La escuela preparatoria comprende distintas divisiones para los aspirantes a las grandes escuelas del gobierno (Escuela Politécnica, Normal, Saint-Cyr, Central, Naval, Instituto agrónomo, etc.) y al bachillerato en ciencia.

La escuela preparatoria de Sainte-Barbe ha hecho recibir, desde su creacion, 3.475 alumnos a las diversas escuelas, 1.003 a la Escuela Politécnica, 639 en Saint-Cyr, 675 en la Escuela Central, 181 en la Escuela Normal, etc.

El premio de honor de matemáticas de 1889, lo ha obtenido un alumno de esta escuela. La reapertura de las clases tendrá lugar del 1.º al 6 de octubre, segun las divisiones.

Se reciben en Sainte-Barbe internos, medio-pensionistas y externos. Dirijirse para detalles y envio franco de prospectos, a la administracion del colegio Sainte-Barbe, 2, rue de Enjas, Paris.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 12

PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—A casarse tocan, ó la misa ó grande orquesta.—Pepa la Frescachona.—El gorró frigio.—Duo de los pajaros.—A casarse tocan ó la misa ó grande orquesta.

JARDIN DEL BIEN RETIRO.—8 1/2.—Un ballo in maschera.—Gran montaña rusa todos los dias, de ocho a doce de la mañana y de cuatro de la tarde en adelante.

FELIPE.—8 1/2.—(Beneficio de la familia de D. Eduardo Lustonó).—De Madrid a Paris.—Certamen nacional.—El año pasado por agua.—La salsa de Aniceta.

INFANTIL (Carretas, 14).—9.—Prosodia y ortografía.—(Baile).—Viaje a Cádiz.—(Baile).—El Reloj.—(Baile).—Viaje a Cádiz.—(Baile).

PRINCE.—9.—Grandes y variados ejercicios gimnásticos, acrobáticos y cómicos, en los que tomarán parte todos los artistas de la compañía. Entrada, 30 céntimos. CIRCO-HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—(Día de moda).—Grande y variada funcion por todos los artistas de la compañía. INFANTIL (glorieta de Bilbao).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde.—A las 9 1/2 La Mascota, arreglada para este teatro.

ALMONEDA DE ALHAJAS DEL Monté. Alcalá, 17 tripto., pral. SE ALQUILA COCHERA. SAN Roque, 8.

TOGAS, BIRRETES Mayor, 82, entlo. (Colegio).

Almidon MACK de doble fuerza. Con esta nueva preparacion se plancha con sorprendente rapidez y facilidad, obteniendo un lustre y tesura extraordinaria.

Depositaris en Madrid: Carles rast, viuda de J. Levis.

DOÑA MARIA PAULA PASTOR Y GOMEZ ha fallecido el día 11 de setiembre de 1889

R. I. P.

Sus afligidos hermanos D. Rafaela, don Antonio y D. Miguel, hermana política, sobrino, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el día 12 del corriente a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Almendro, núm. 2, al cementerio de S. Justo.

El duelo se despide en el cementerio.—Se replica al coche.—No se reparten esquelas.

EL EXCMO. ÉILMO. SEÑOR DON EUGENIO DE ANGULO Y REGULEZ MAGISTRADO JUBILADO DEL TRIBUNAL SUPREMO DE JUSTICIA, CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA HA FALLECIDO EL DIA 1.º DEL CORRIENTE EN SU POSESION DE LA VIEJA (POZA DE LA SAL) R. I. P. Sus hijos D. Eduardo y D. José; su hermano don Leoncio; su nieto D. Edgardo y demás parientes, Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

AGUA DE BOTOT para la higiene de la boca. UNA PESETA FRASCO PERFUERIA EXOTICA 30, PRECIADOS, 30

SE CEDEN GABINETES. RAZON Sealle de Recoletos, 5, portería.

PIANO EXTRANJERO URGE SU venta. Toledo, 19, 3.º, izqda.

EN LA CALLE DEL PEÑON, NUMERO 7, se alquilan vastos locales, propios para talleres ó almacenes. Darán rango: calle de las Torres, 4, duplicado, bajo dra.

SE TRASPASA EL RESTAURANT de la Perla. Principe, 33.

ANTIQUIDADES.—COMPRA y venta. A. Dominguez, 10 Salud 10.

ALMONEDA. ARMARIO DE CABALLERO, última novedad, con compartimentos para pantalones, levitas, camisas, pañuelos, sombreros, corbates, etc. Salud, 21, pral.

ALMONEDA TODA LA CASA.—A Reina, 45, bajo dcha.

ALMONEDA. URGE VENTA PLANO. Turco, 18.

ARRIENDOS Se hacen en público y extrajudicial remate por este año de la bellota y pastos de invierno de la dehesa Cijara, sita en Herrera del Duque (Badajoz), cuyo aprovechamiento está dividido en 21 millares, siendo la subasta simultánea el 26, a las once de su mañana del presente mes, en la casa administracion y ante el administrador de la finca en dicho pueblo de Herrera del Duque, y en Madrid, Contaduría general del excelentísimo señor conde de Villanueva, calle de Villanueva, 7, en cuyos puntos se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

EL GRAN NEGOCIO hoy es colocar dinero en buenas operaciones, ganando 60 por 100 sin riesgo y sólidas garantías. Hileras, 16, 2.º izqnienda. Teléfono 790.

ALMONEDA DE RICOS muebles, con grandes rebajas. D. Bárbara de Braganza 18, bajo dcha., de 10 a 6.

DINERO SOBRE SUELDO 10 a 1 y 6 a 8. Reina, 5, 2.º dra.

JARABE DE RABANO IODADO DE LA FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA. Es un poderoso reconstituyente y un depurativo muy eficaz para regenerar y limpiar la sangre. Cura la anemia, palidez, las herpes y las erupciones; resuelve los infartos y es el mejor reparador para el desarrollo y robustez de los jóvenes. Frasco 6, 10 y 14 rs. En su farmacia, Atocha, número 35, frente a la de Relatores.—Teléfono 38.

LIQUIDACION DE MUEBLES Se cierra el gran depósito de muebles de la calle de Isabel la Católica, núm. 4, y se liquidan los muebles que quedan muy baratos, hay silleros de tapicería, armarios de luna, cómodas, camas calchones de lana y las sillas de rejilla a 3 pesetas. Horas de 9 a 6.

IACABADITOS DE COGERI Se ha puesto a la venta una nueva edición, corregida y aumentada, y con una magnífica cubierta al precio de este precioso libro que con tanto interés se ha buscado. Precio: UNA PESETA en las principales librerías y en casa del editor, D. José María Paquino, Olivar, 6, principal, Madrid.

PASTOS DE INVIERNO Se arriendan desde 1.º de noviembre próximo los de la dehesa de Casasola, sita en el término de Chinchon. Para tratar del precio y condiciones verse en Madrid con D. Pedro Garcia Sabagun, que vive calle de Isabel la Católica, núm. 4, cuarto 2.º izqda., de 8 a 10 de la mañana.

OPOSICIONES A LA JUDICATURA Preparacion por D. L. Michelena, profesor auxiliar de Derecho en la Universidad Central.—San Ignacio, 4, 2.º dcha.

la asignacion del Estado. Al mismo tiempo recibe todos los que contribuyen con 130 pesos anuales, sin incluir el vestido que puede suministrar la casa por 30 pesos.

Recorriendo las salas de enseñanza se puede un instruir del método y de los ramos. No se emplea el lenguaje de signos dactylogicos convencionales, sino los dialogales, creado naturalmente por los sordo-mudos.

Como principio de instruccion se ha adoptado el que los alumnos aprendan la lengua por los mismos medios que los niños que pueden oír y hablar.

Del alfabeto escrito se pasa al alfabeto de signos, que se usan solo para explicar a los alumnos el valor de las palabras y de las ideas, pero no se emplean despues que la escritura les es conocida y familiar.

Los Estados-Unidos ofrecen el ejemplo de tres poetas sordo-mudos, en cuyas composiciones la rima es perfecta; y lo que es más notable aun, el ritmo ó la cadencia no tiene falta alguna en sus versos, como es fácil percibir en los conocidos poemas de Mack. Se ha observado en algunos sordo-mudos este conocimiento de la armonia musical, y en la Habana hubo un joven negro africano, cuyo baile era más cadencioso y acompasado que el de ninguno de sus compañeros, y acompañaba constantemente el movimiento de sus pies con una medida que marcaba con ambas manos.

Entre las recientes mejoras que este es-

tablecimiento ha recibido, se citan el enriquecimiento de la biblioteca y de instrumentos de física y astronomia, y las lecciones, durante tres noches a la semana, sobre materias de ciencias naturales, progresos de las artes, historia antigua y moderna, deberes de un ciudadano, etc., de necesaria adquisicion para la vida social, y dada de un modo sencillo y cómodo para no fatigar la memoria de los alumnos, a los cuales se les dan escritas para que las aprendan cuando puedan.

Despues de visitar los sordo-mudos pasaron luego a ver la casa de ciegos, situada a corta distancia y a la vista de la anterior. Una simple escuela del amable M. Bartlett les facilitó la entrada y las atenciones de los profesores.

El establecimiento debe su origen al celo filantrópico del Dr. Samuel Akerly y M. Samuel Word, que en 1831 excitaron a varios vecinos respetables a firmar una peticion para asociarse. Convinieron en dar principio a su laudable empresa enseñando a leer y escribir a tres niños ciegos y mostrarlos al público para mover su interés. El Dr. Russ enseñó tres niños de la casa de caridad, y el éxito correspondió a las esperanzas y a la idea que los fundadores tenían de la benevolencia de sus compatriotas.

Los miembros asociados se abonaron por 25 pesos por una vez ó dos cada año. Estas suscripciones y los donativos procuraron una suma de 1438 pesos. Varios recursos aumentaron sucesivamente el fondo, como las asignaciones que hizo la ciu-

dad y la participacion proporcional del fondo de escuelas a la casa de ciegos. El coste de la manutencion y enseñanza de un ciego no puede ser menor que el de un sordo-mudo, por la clase de medios más dispendiosos que la del primero exige, y la comision la ha graduado en 430 pesos anuales.

La inspeccion de varios departamentos les puso en estado de juzgar de la enseñanza intelectual y manual que allí se proporciona a los ciegos, parecida en gran parte a la que suele darse en España.

En los talleres vieron tejer esteras, tapices ordinarios, canastillas, asientos de sillas, etc., con suma perfeccion y prontitud. El establecimiento admite todos los ciegos que pueden sostener sus fondos, desde la edad de ocho a la de veinticinco años, y para extender los beneficios de la institucion, se reciben tambien pupilos a un precio moderado. El menor tiempo que deben permanecer en la casa es el de un año.

Despues de recorrer y visitar detenidamente todos los establecimientos públicos de Nueva-York, de haber admirado la magnífica catedral católica de San Patricio y varias sociedades consagradas a instituciones benéficas, oyeron nuestros viajeros el siguiente caso, que pinta, bajo un aspecto notable y magnánimo, el carácter de aquel país. El hecho acaba de suceder en aquella misma capital.

A las altas horas de la noche entró un ladrón furtivamente en la habitación de

miss Linda Gilbert, que habita en la casa núm. 264 de la calle 48 del Oeste. Dejó ésta que el malhechor penetrara en el cuarto, fingiéndose dormida, y luego saludóle y díjole con dulzura:

—¿No sabe Vd. que está robando a una de sus amigas? (Es de advertir que miss Gilbert ha trabajado mucho por la reforma de las prisiones.)

—No,—contestó el ladrón sorprendido.—Pues yo soy Linda Gilbert.

—¿Cómo... es Vd. He oído hablar de usted, pero nunca me ha visto Vd. en la prisión; jamás estuve encerrado. Me voy; nada he tomado aun.

Hízole ella sentarse, y entrando en conversacion con el averiguó que era un infeliz, cuya carrera criminal habia comenzado impulsado por la necesidad; que sufría del pecho, y su esposa y tres hijos se hallaban enfermos.

Para abreviar, la señorita, compadecida de aquel desgraciado, llamó a su secretario, fuése con ella a la cocina, y llevando una canastilla de provisiones se la entregaron al ladrón, amen de un billete de cinco pesos. Despues de esto abrieron la puerta principal y le despidieron afectuosamente.

Este rasgo es uno de los infinitos que ocurren en aquel país; pero tambien se dan otros en contraposicion, como el siguiente:

Un esclavo del Sur habia delinquido en una cosa ligera: haber contestado mal a la señorita de la casa. Pues el castigo que se le propinó al delincuente fué el de

atarle fuertemente a la grupa de unas mulas semisalvajes, para que partiendo on opuestas direcciones destrozaran al desdichado.

En efecto, así se hizo. La señorita ofendida fué la primera que se asomó al balcón de su casa campestre para presenciar el castigo. Los yankees amigos de la familia y multitud de convidados acudieron al espectáculo. El esclavo fué atado del modo que dejamos dicho. El suplicio era horrible; el negro sería destruido. ¿Pero qué importaba esto?

Crujieron las fustas entre los gritos y algazara de los asistentes, las mulas partieron a escape, y pronto los miembros palpitantes del infeliz negro se hallaban hechos pedazos. Todos aplaudieron y la fiesta acabó por un festin que ofreció a sus amigos el padre de la señorita ofendida.

Mister Walpole quiso explicar estos contrastes tan singulares, manifestando que en un pueblo naciente en donde cada Estado tiene sus leyes y sus costumbres, ocurren sucesos de tan diverso carácter como los que acababan de oír nuestros viajeros.

—Confieso—dijo Killarney—que nuestro país es un país completamente original. Tiene, a mi juicio, dos caracteres; uno bueno y otro malo.

Se afana por avanzar a través de las sendas de la civilizacion, y sin embargo hay algo de salvaje en sus actos. Con todo, debo confesar que vuestros establecimientos benéficos son admirables, las cárceles sobre todo.